

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КМЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 238 (13438). Суббота, 9 октября 1971 года. Цена 2 коп.

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЩЕДРОЕ ПОЛЕ

Обширное поле хозяйства треста «Птицепром» щедро оплатило труд и заботы хлеборобов. В среднем по тресту зерна получено 20 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — 270, картофеля — 96 центнеров.

Наиболее богатый урожай собрали земледельцы совхоза «Яшинский». Здесь зерна получено по 24, кукурузы — 340 центнеров с гектара. Совхоз «Плотниковский» вырастил зерна 22, а картофеля — 124 центнера с гектара.

Осчастливилась и мастера урожай из совхоза «Колосовский». Здесь собрали хлеба 20, а картофеля — 150 центнеров с гектара.

Хотелось бы отметить и мастера урожай на что: овес сорта «чармский» дал в среднем 16, а ячмень сорта «каштанчик» — по 33 центнера зерна с гектара.

Г. АДАМВИНО.

СРОК — 4,5 ГОДА

Несколько месяцев назад на партийном собрании в картонном цехе завода мясных кровельных материалов разговор зашел о дальнейшей повышении производительности труда за счет имеющихся резервов производства. Начальник цеха Майя Викторовна Никитенко привела немало примеров экономии времени из-за простоев картоноделательной машины.

Машинисты Н. Н. Постолюков и А. П. Галязудин, вышедшие за это дело, установили, что при запуске машины подготовительные работы проводились в спешке, без внимания к качеству заправки картона на прессах, а рабочие роющего отделения иногда подавали в производство недоброкачественную массу. Когда эти недостатки были устранены, более чем на 70 процентов сократились потери рабочего времени на самой машине, а на сушильных циллиндрах после объединения четырех электромоторов эти показатели стали еще выше. По их же предложению недавно здесь сокращено время простоев машин между сменами. Результат — две дополнительные тонны картона ежемесячно.

Конечная же цель коллектива — выполнить пятилетнее задание за 4,5 года.

Ф. РАЗДЫМАХО.
г. Кемерово.



Нельзя замечательных металлургов трудится на Новокузнецком ордена Трудового Красного Знамени алюминиевом заводе. Бригады, смены соревнуются за досрочное вымощение первого года пятилетия.

Умело ведет анодное хозяйство на электростанции старший анодник П. А. Вергил, 30 лет он работает на заводе. Родина высоко оценила труд почетного

металлурга, наградив его орденом Ленина.
НА СНИМКЕ: старший анодник Вергил П. А. Вергил.
Фото Р. Нефедова.
г. Новокузнецк.

ОБНОВЛЕННЫЕ КИЛОМЕТРЫ

Железнодорожники Тайгинской дистанции пути работают под девизом: «Пятилетие — ударный труд!» В социалистическом соревновании здесь одержана первая победа — досрочно выполнен план по ремонту и замене стрелочных переводов. Полностью подготовлена к зиме снегоуборочная техника.

Отличных результатов в соревновании добились коллективы путейцев станции Тальменка и Тайга-2 (железнодорожные мастера т. Жуковской и Ясневой). Железнодорожники хорошо подготовлены к зимним перевозкам.

Ф. ДЕМИН.
г. Тайга.

ДНЕВНИК ВСПАШКИ ЗЯБИ

На 7 октября все хозяйства в области вспахали зяби 709.700 гектаров — 69,9 процента к плану.

По районам и трестам ход осенней обработки почвы характеризуется разным показателем (в процентах к плану):

Яшинский	100,0
Юртинский	100,0
«Кузбассуголь»	92,4
«Птицепром»	82,0
Промышленновский	78,1
Чебулинский	75,8
Новокузнецкий	75,1
Яйский	74,7

Ильморосский	73,5
Маянский	70,1
Красноярский	68,5
«Скотопром»	67,9
Тяньинский	62,8
Ленинск-Кузнецкий	62,6
Беловский	61,2
Пролетарский	60,0
Тисульский	59,7
Кемеровский	57,7
Топкинский	55,3

За сутки зяби вспахано 25.800 гектаров — 5,9 гектара на трактор в среднем по области. Выше нормы выработка на трактор (9,4 га)

в хозяйствах Промышленновского района. Лишь 1,2—3,7 гектара на трактор выработали на зябете зяби в хозяйствах Тисульского, Мариновского, Топкинского районов.

Топкинцы и юргианцы — соседи. Но первые в выполнении плана лажоты отстают, от вторых на 45 процентов при совершенно одинаковых условиях. Странно, что руководители хозяйства Топкинского района не попытались перенять хороший опыт соседей.

В БРАТСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

ХАНОЙ, 8 октября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера, как уже сообщалось, советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, устроила в президентском дворце прием.

На приеме были вице-президент ДРВ Нгуен Тьонг Банг, Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, Председатель Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тинь, член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-Министр правительства ДРВ Фам Ван Лонг и другие официальные лица.

С советской стороны на приеме присутствовали также член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, другие члены советской делегации.

Среди гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в ДРВ.

К гостям с речью обратился товарищ Н. В. Подгорный. Он отметил, что пребывание советской партийно-правительственной делегации в ДРВ вылилось в волеизъявление о дружбе и сотрудничестве между советско-вьетнамской дружбы.

Сердечно поблагодарив за горячий дружеский прием, который был оказан делегации на славной земле Вьетнама, Н. В. Подгорный подчеркнул, что «значительные победы вьетнамского народа и в бою, и в труде вновь убедительно свидетельствуют о жизнеспособности и неодолимости социалистического строя.

Как и в других братских странах, на земле Вьетнама в реальных делах, в исторических свершениях народов с великой силой подтверждается величие гениальных идей вождя и учителя всех трудящихся земли Владимира Ильича Ленина, его бессмертного учения, которое является нашим общим бесценным достоянием».

Советский народ, вынесший на своих плечах главную тяжесть самой большой в XX веке битвы сил прогресса против империалистических сил зла и мракобесия, народ, хорошо знающий горечь утрат и трудности восстановления, прекрасно понимает нужды героического Вьетнама. Мы считаем своим международным долгом и дальше оказывать всестороннюю поддержку нашим вьетнамским братьям.

Советско-вьетнамская дружба зиждется на могучем, непоколебимом фундаменте, — дружбе и сотрудничестве между народами двух великих социалистических стран.

На нынешнем этапе патриотического сопротивления вьетнамского народа американской агрессии, на этапе социалистического строительства, сказал Ле Зуан.

Общая воля всемерно крепить и развивать дружественные связи между СССР и ДРВ выражена в совместном заявлении, также подписанном сегодня. Этот важный политический документ не только обобщает и закрепляет опыт братского взаимодействия, но указывает перспективы, главные направления развития советско-вьетнамского сотрудничества в предстоящие годы. Подписанное заявление полностью соответствует национальным и интернациональным задачам партий и народов обеих стран.

Передавая членам Партии трудящихся Вьетнама ее Центральному Комитету, всему братскому вьетнамскому народу самые искренние пожелания новых побед в отражении империалистической агрессии США и ликвидации ее последствий, новых успехов в строительстве социализма в Демократической Республике Вьетнам, Н. В. Подгорный выразил уверенность, что мужественный и трудолюбивый вьетнамский народ опираясь на поддержку братских социалистических стран, своих друзей на всех континентах осуществит свои исторические задачи, выполнит заветы создателя и вождя независимого демократического Вьетнама президента Хо Ши Мина — защитит и построит социалистический Северный Вьетнам, освободит Южный Вьетнам, добьется мирного объединения родины. Советские люди, сказал он, гордятся победами героического вьетнамского народа, славных патриотов Лаоса и Камбоджи, нанесших различные удары по американским интервентам и их наймитам в Индокитае.

Выступивший с ответной речью Ле Зуан поблагодарил Н. В. Подгорного, всех членов советской партийно-правительственной делегации за сердечные слова в адрес героического вьетнамского народа. Основанные на марксизме-ленинизме и пролетарском интернационализме, закаленные и испытанные в длительной революционной борьбе против империализма во имя идеалов социализма и коммунизма вьетнамо-советские узы — это узы тесного братства и товарищества, сказал Ле Зуан. Эти узы с каждым днем все более укрепляются и развиваются, и они непременно будут вечными и непоколебимыми под ногами скал и горам наших стран.

На нынешнем этапе патриотического сопротивления вьетнамского народа американской агрессии, на этапе социалистического строительства, сказал Ле Зуан.

Визит советской партийно-правительственной делегации во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным завершён.

Сегодня утром делегация специальным самолетом отбыла из Ханоя на Родину.

Визит советской партийно-правительственной делегации имеет очень глубокое значение.

Вьетнамский народ неоднократно выбрал свою добрую волю к миру под черной звездой империализма, вьетнамский народ, выполняя священное завещание дорогого и любимого президента Хо Ши Мина, будет и впредь продолжать и углублять войну сопротивления на военном, политическом и дипломатическом фронтах до полной победы.

Мы испытываем огромную радость, сказал в заключение Первый секретарь ЦК ПТВ, в связи с замечательными успехами визита во Вьетнам советской партийно-правительственной делегации, важным развитием отношений дружбы и тесной боевой солидарности между партиями и народами двух наших стран. Мы горячо приветствуем только что подписанные двумя сторонами совместное вьетнамо-советское заявление и соглашения об экономической и военной помощи, о товарообороте.

Ле Зуан провозгласил здравницу за крепкую и вечно великую дружбу и боевую солидарность между ПТВ и КПСС, за солидарность между социалистическими странами, в коммунистическом и рабочем движении на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, за огромные победы советского народа в строительстве материально-технической базы коммунизма, за огромные победы вьетнамского народа в войне сопротивления против агрессии США, за национальное спасение и строительство социализма, за успешный визит во Вьетнам советской партийно-правительственной делегации.

Речи товарищей Н. В. Подгорного и Ле Зуана не только одобрительно были приняты аплодисментами.

Примечательно в обстановке братской теплоты и сердечности.

ХАНОЙ. Официальный визит в ДРВ советской партийно-правительственной делегации во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным завершён.

Сегодня утром делегация специальным самолетом отбыла из Ханоя на Родину.

ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО

АЛЖИР, 8 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вчера вечером в Народном дворце дал обед в честь Председателя Революционного совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена.

Вместе с Х. Бумедьеном на обеде были члены Революционного совета и правительства, руководящий состав национальной Народной армии, общественные деятели.

Присутствовали сопровождающие А. Н. Косыгина лица, сотрудники советского посольства.

В числе гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в АНДР.

Во время обеда, прошедшего в дружественной обстановке, А. Н. Косыгин и Х. Бумедьен обменялись речами.

Разрешите сердечно приветствовать вас на нашем приеме.

Сейчас, когда наш визит близок к завершению и мы можем подвести его итоги, нам хотелось бы выразить полное удовлетворение от пребывания в Алжирской Народной Демократической Республике.

Беседы с вами, с вашими соратниками — членами Революционного совета и правительства, впечатления, полученные от знакомства с вашей замечательной страной и ее людьми, убеждают нас в том, что советско-алжирские отношения развиваются в хорошем направлении.

и другими государствами мировой социалистической системы, экономика которых также развивается на основе перспективных государственных планов.

Мы с большим интересом ознакомились с тем, как алжирский народ, опираясь на завоевания своей революции, ведет строительство новой жизни. И по масштабу, и по своему значению — это огромная работа. Мы хорошо понимаем, что стране, вставшей на путь строительства новой жизни, присутствующей к осуществлению коренных социально-экономических преобразований, в создании современной высокоразвитой экономики, неизбежно приходится преодолевать серьезные трудности.

Сплоченность всех стран, противостоящих такому давлению, является одним из главных условий окончательной победы национально-освободительного движения, успешного социального прогресса. Советский Союз, как и другие социалистические страны, — последовательный сторонник единства всех прогрессивных сил. С этой точки зрения мы находим и в вопросе развития сотрудничества со странами Арабского Востока, со странами Африки. Дальнейшее укрепление сплоченности — прогрессивных государств Африки и Ближнего Востока также является важной целью нашего визита в Алжир.

Мы хотели бы поблагодарить Председателя Бумедьена, членов Революционного совета и правительства, весь алжирский народ за горячий и радушный прием в Алжире.

Пусть развивается и крепнет дружба и всестороннее сотрудничество между Советским Союзом и Алжирской Народной Демократической Республикой!

А. Н. Косыгин предложил за процветание и успехи алжирского народа, строящего новую жизнь.

С ответной речью выступил Х. Бумедьен.

Благодарю вас за теплые слова, сказанные вами в адрес Алжира, прочная дружба которого с Советским Союзом укрепляется день ото дня. Тесное сотрудничество, вытекающее из этой дружбы, связывает наши страны. Это сотрудничество является следствием правильной оценки взаимных интересов обеих стран, оно черпает свою силу из необходимости сближения точек зрения по важнейшим международным вопросам, волнующим в настоящее время человечество.

Наши страны готовы со всей решимостью и верой продолжать это сотрудничество.

Во время вашего визита мы особенно отметили стремление Алжира действовать в этом направлении, определяемом освободительной борьбой, которую он вел в борьбе, битвой, которую он ведет сегодня за завершение этой борьбы путем развития страны, укрепления ее экономической независимости, построения подлинного социалистического общества.

Мы радуемся, считая итогом нашего визита, который является важным шагом в истории расширения и укрепления нашего сотрудничества и дружбы между нашими странами.

Х. Бумедьен провозгласил здравницу за дружбу между Алжиром и Советским Союзом.

Речи А. Н. Косыгина и Х. Бумедьена были встречены аплодисментами.

АЛЖИР, 8 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вместе с Председателем Революционного совета, Председателем Совета Министров АНДР Х. Бумедьеном совершил поездку по городу. Они посетили также Дворец наций — место проведения международных встреч. Здесь сейчас проходит первая Международная научная конференция по вопросам нефти и газа.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

РЕПОРТАЖ

НАШИМ ХОЗЯЙКАМ

Комната эта — святая святых в лаборатории цеха эмальрованных изделий КМК. Здесь хранятся в единственном экземпляре все изделия, которые выпускались цехом раньше, выпускаются сейчас и будут выпускаться позже. Алюминиевые, испытанные экземпляры. Кружки, кастрюли, чайники, блюда, тарелки, тазики... Впечатление такое, будто в детстве привели тебя в комнату с необыкновенными игрушками, и у тебя радость беспредельная, и хочешь каждую игрушку подержать в руках.

Из этой радужной комнаты начинается наша путешествие в «посудную страну», как говорят здесь в шутку. Эмальщик — это по сути завод в заводе. Процесс изготовления посуды представляет собой два «ручья», вытекающих из разных мест и потом сливающихся в единый поток.

Начальник экспериментальной лаборатории А. К. Дяконов ведет нас к истокам первого «ручья». Это штамповочное отделение — длинный, просторный пролет.

У первых огромных станков-штампалов лежат стопками тонкие холоднотянутые стальные листы. Штамповщица ловко берет лист, кладет его на станок: раз, два, три — готовы три круга. Образки

ровно ложатся в специальный ящик: они пригодятся для ручек, носочков за чайниками и прочих мелких деталей.

На следующем потоке миг — и пласт железа превращается в широкий низкий сосуд. На очередном станке сосуд «выгибается». И, наконец, он принял форму будущей кастрюли. На соседнем станке ей загнули края. Тут же штамуются ручки. Теперь эти детали пойдут на травильно-сборочный участок. С них надо удалить масло и прочие химические смеси, иначе эмаль не пристанет, а потом с помощью сварки соединить.

Второй «ручей» начинается со склада. Тут мешки с кварцевым песком, содой, бурой, красителями... Не менее тридцати шести компонентов требуется, чтобы получить эмаль. Настоящая колдовская кухня! И вот эмаль готова. Но она очень капризна: холодно — портится, жарко — опять плохо, и потому емкости с эмалью помещают в специальный бассейн, в котором поддерживают определенную температуру.

Общий «поток» — это участок эмальпокрытия. Работницы берут заготовку специальными захватами, окунают эмаль, как фокусник в шары, быстро крутят заготовку, чтобы слой покрытия был ровным, и потом вешают на крючки конвейера или ставят на острые шпильки. Лента ползет в печь обжига. Но это еще пока грунтовка. После операции повторяется снова. Теперь наносится цветная эмаль — и снова в печь. Но и на этом этапе агрегат струнный, и на этом этапе агрегат струнный, и на этом этапе агрегат струнный. И покупатели это, несомненно, оценят.

Все это намного усложнило процесс производства, пришлось основательно перестраиваться, учить кадры. Установлены многопозиционные прессы-автоматы, выполняющие одновременно несколько операций. Смонтированы и уже действуют агрегат струнный и агрегат струнный. И тогда можно было приступить к изготовлению посуды.

Все это усложнило процесс производства, пришлось основательно перестраиваться, учить кадры. Установлены многопозиционные прессы-автоматы, выполняющие одновременно несколько операций. Смонтированы и уже действуют агрегат струнный и агрегат струнный. И тогда можно было приступить к изготовлению посуды.

В цехе много делается для того, чтобы улучшить качество и увеличить выпуск изделий. Раньше в цехе посуды отдавалось предпочтение тазам, блюдам, огромным вазам. В этом году в план

завожен мелкий ассортимент. Четко названа цифра — 15 миллионов 600 тысяч штук мелкой посуды: кружки, чайники, тарелки, миски... Счет на штуки — это большой сдвиг в планировании. И покупатели это, несомненно, оценят.

Все это усложнило процесс производства, пришлось основательно перестраиваться, учить кадры. Установлены многопозиционные прессы-автоматы, выполняющие одновременно несколько операций. Смонтированы и уже действуют агрегат струнный и агрегат струнный. И тогда можно было приступить к изготовлению посуды.

В цехе много делается для того, чтобы улучшить качество и увеличить выпуск изделий. Раньше в цехе посуды отдавалось предпочтение тазам, блюдам, огромным вазам. В этом году в план

автоматы для нанесения рисунка методом шелкографии. Это повышает качество, ускоряет процесс, экономит краски. Стали применять и еще один способ декорирования — деколь. Метод этот похож на переведение детских картинок на бумагу. Готовые рисунки (они очень разнообразны) наклеивают на посуду — и на обжиг.

Чтобы закрепить кадры, в цехе ввели в действие «График здоровья». Кому не известно, что для женщин, да еще семейной, тяжелая ночная работа. Здесь отменена ночная смена для всех женщин. Скоро откроется после реконструкции прекрасная столовая. Много заботы о жилье и обучении, строительстве собственного общежития, транспортная работа в цехе и со смены, бесплатное питание...

«Если вы купите посуду с маркой КМК, знайте, что в ней артистический труд эмальщицы сестер Нади и Вали Бессоновых, опытной грунтощицы Людмилы Дмитриевны Логвиновой, талантливой штамповщицы Раисы Воробей — чьи руки прикоснулись к изделию».

Н. СПИРИНА,
спец. корр. «Кузбасса»,
Новокузнецк.

Письма НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

г. Кемерово, Нагорская-3, редакция газеты "Кузбасс"

ПАША ПОЧТА

Редакционная почта, как и прежде, имеет свое лицо. Читатели и редакторы чутко откликаются на все злободневные вопросы жизни нашей страны, области. За последнее время особую активность читателей вызвало постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования.

Осень — пора уборочной страды. Нынешняя жатва у нас особенная, высокоурожайная. И проводилась уборка зерновых как никогда организованно. В сентябре, когда на полях — самая жаркая пора, в газете систематически публиковались материалы читателей и работников о ходе уборочных работ.

В осеннюю пору не менее важным является хорошо подготовиться к зиме: подготовить жилье и социальную инфраструктуру. Объявленный обзором в газете обзором готовности к зиме условия вызвал большой поток писем читателей. Были среди них и тревожные сигналы. По некоторым проведенным рейдам.

Волнует трудящихся области подготовка городского транспорта к работе в зимних условиях. Часть этих писем была опубликована, а по некоторым, направленным на расследование, приняты меры. Значительное количество жалоб находится на контроле редакции.

В сентябре получено 1055 писем. Почти половина из них напечатана в газете.

Их часто можно видеть вместе. Старшего технолога цеха № 6 Анжерского машиностроительного завода Петра Георгиевича Маракулина и Фрезеровщика Виктора Александровича Суут связывает крепкая рабочая дружба.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. А. Суут и П. Г. Маракулин.

Фото К. Николаева, г. Анжеро-Судженск.

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА КАЖДЫЙ ИЗ НАС — ЭКОНОМИСТ

Локомотивное депо Белово Западно-Сибирской железной дороги, расположенное на главном направлении Кузбасской магистрали, является крупным потребителем электрической энергии. Затраты на электроэнергию составляют более 40 процентов всех эксплуатационных расходов депо. Коллектив работников депо ведет неустанную борьбу за ее рациональное расходование. Экономный расход дает свои положительные результаты — 7.794 тыс. квтч сэкономленной электроэнергии — таков итог работы коллектива депо за 1970 год.

Борьбу за экономное использование электроэнергии широким фронтом начали проводить в депо с 1965 г. с вводом электровозов ВЛ8. Все электровазны оборудованы счетчиками электрической энергии, разработаны дифференцированные нормы расхода по печам обслуживания и видам движения и введен строгий

учет электроэнергии каждым машинистом в отдельности.

Одновременно с индивидуальным учетом организован широкий показ результатов расхода электроэнергии. На специальном стенде помещают данные о расходе электроэнергии и топлива за каждую поездку. Кроме того, в конце месяца вывешивают месячный график расхода.

Широкий показ дает возможность наглядно видеть результаты не только своего труда, но и труда всего коллектива в борьбе за экономию. В депо организована техническая учеба по наиболее экономичному вождению поездов, применению авторемонтов, рекуперативного торможения, была создана широкая сеть школ передового опыта и экономии электроэнергии и топлива. Ими руководили наши лучшие мастера: Курава А. П., Амелин В. И.,

Усов В. Д., Филиппов Ф. Г. и другие.

Из всех разнообразных условий и приемов вождения поездов и применения рекуперативного торможения можно выделить основные, которые с небольшими изменениями можно применить при ведении любого поезда. Этим передовым приемам и обучили машинистов-инструкторов и лучшие общественные инструкторы и машинисты менее опытных машинистов.

Наши общественники внесли ряд ценных предложений по экономному расходу электроэнергии. Так, например, применение рекуперативного торможения на низкой скорости вентиляторов, отключение тяговых двигателей с легковыми поездами и порожняком на более легком профиле пути, применение рекуперативного торможения двумя электровозами с головы поезда при условии исправной радиостанции. Наши об-

щественники в свободное от работы время выезжают на линию, обучают и передают свой опыт другим машинистам и одновременно следят за правильностью работы схем рекуперации. Поучителен в этом отношении опыт работы машиниста-общественника Филиппова Ф. Г. Он обязательно проверяет схему рекуперации перед выездом из депо и во время стоянок на станциях. Если позволяет время, делает регулировку и отыскивает неисправности. Филиппов имеет специальный набор инструментов, позволяющий легко устранить неисправность. При ведении поезда через радиостанцию имеет всегда договоренность с поездным диспетчером, всегда знает поездную обстановку на участке.

Заведен ежесуточный учет применения рекуперативного торможения. Если в 1970 г. среднесуточная протяженность составила 1.350 км, то уже в августе

1971 г. — 1.570 км в сутки. Общественное бюро экономического анализа не только разрабатывает мероприятия по дальнейшему сокращению расхода электроэнергии и топлива, но и заслушивает отдельных машинистов, допустивших перерасход, выясняет причины, оказывает практическую помощь.

Стимулом в борьбе за экономный расход является премирование локомотивных бригад и слесарей.

Большую роль в экономии энергии и топлива играют ремонтники, от которых в основном зависит технически исправное состояние локомотива. Ни один электровоз не выходит из ремонта с неотрегулированной схемой рекуперации.

А. ШАБАЛИНА, начальница группы учета локомотивного депо.

В. ГРУЗИН, машинист-инструктор, г. Белово.

С огнем и молодым задором взялся новый киноханк наводить порядок в своем хозяйстве. Вскоре добился новой киноаппаратуры, и сейчас в Сосновке демонстрируются широкоэкранные фильмы. Не хуже идут, чем в городе (Из письма А. Глебова).

Назрела необходимость вести борьбу за тишину. Снижение ненужных шумов в городе имеет самое непосредственное отношение к сохранению здоровья людей, улучшению условий их жизни. (Из письма М. Панькова).

Коллектив депо ведет неустанную борьбу за рациональное расходование электроэнергии. Экономный расход дает свои положительные результаты — 7.794 тыс. квтч сэкономленной электроэнергии — таков итог работы коллектива депо за 1970 год. (Из письма А. Шабалиной и В. Грузина).

ГОРОДУ — ТИШИНУ

Горожанам — человек закаленный. Он привык, скажем, к рокету автомобилей, постукиванию трамваев, гулу самолетов. Что поделаешь — век техники! Но нередко и у него терпение лопается, и он начинает жаловаться, требовать, чтобы урезали нарушителей тишины (разумеется, относительной тишины). Да и как тут не лопнуть терпению, если...

«Автомобилисты вооружили своих диспетчеров на пассажирских остановках «Телецентр» и «Клуб ГРОС» громкоговорящими. Жители прилегающих к этим остановкам домов с 8 утра до 12 ночи слышат «монотонные» диспетчеров, обращенные к водителям автобусов.

Исполняющий обязанности начальника Кемеровской ГАИ тов. Васильев на вопрос о примерах пресечения шумов ответил, что примеров нет. Когда же автор этой заметки обратился в ГАИ с просьбой вмешаться и прекратить движение внутри квартала у телецентра различных автомобилей, тракторов и автокранов, тов. Васильев прислал письменный ответ: «Ставить знак, запрещающий движение грузовым автомобилям, не обязательно».

Из официальной справки отдела внутренних дел Центрального райсполкома видно, что они тоже не часто пресекают любителей пошуметь после 23 часов. А таких любителей сколько угодно. Жителей дома № 2 по ул. Дзержинского, например, беспокоят водители и грузчики, что ночью возят продукты в столовую, но руководители треста столовых не обращают на это внимания. Жители дома № 41 по проспекту Ленина доминирует холостяцкая установка в магазине № 44. Обратились они к заместителю директора первого горпроцторга тов. Антонову, а он посоветовал им вызвать слесаря-наладчика, вместо того, чтобы самому направить его в магазин.

«На остановке троллейбусов «Волгоградская» водители сигналили хором. Соберется 5—7 машин, и пока водитель с первого троллейбуса выйдет к диспетчеру сделать отметку, остальные нажимают на сигналы и гудят, что есть мочи.

— Вы что, не знаете о решении горисполкома, запрещающем звуковые сигналы? — спросил я как-то водителя троллейбуса № 37.

— Знаю, — ответил он, — да нужно потерпеть коллегу, видишь, мне другие на пятки наступают...

Особенно грешат подачей звуковых сигналов водители специальных машин — санитарных и пожарных. Они включают сирены даже при хорошей видимости, а также в условиях, не связанных с выполнением служебных обязанностей. Например, пожарники, когда возвращаются к себе в депо, сигналили так, как будто на пожар торопятся. Словом, игнорируют разделы IV и V правил движения. А почему?

Да потому что в нашем городе никто за это с них не спрашивает, никто любителей «шумовых концертов» не одергивает. Примеры? Пожалуйста!

Водитель голубого мотоцикла 42-91 КЕК с пассажиркой на заднем сиденье развернулся около универмага и со страшным треском направился на перекресток к Советскому проспекту. За ним на мотоцикле с колеской трое миллионов. Долго они стояли у светофора, голубой их «глушил». Думалось, ну сейчас милиционеры одернут этого трескуна. Нет, не заметили!

Кстати, о мотоциклах. Подсчитано, что один мотоциклист, проезжающий по городу, способен разбудить 10 тысяч человек! Но работники ГАИ этого мало: они собирают около города (где в свободное время люди хотят спрятаться от шума) два-три десятка начинающих мотоциклистов, те заводят свои машины и демонстрируют выучку — сдают на право вождения.

У дома № 109-6 по проспекту Ленина очень часто по ночам останавливаются машины: шоферы к знакомым устраиваются на ночлег. Сначала подполз один грузовик 98-28 КЕК, затем другой — самосвал (водители называли ее «звонкими» из Междуреченска). Гудят, фары светят по окнам в 4 часа утра. Вывели из терпения жильцов. Тут прибыли работники ГАИ на служебной машине.

Тишина и покой граждан охраняются законом. В решении областного Совета «О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области» указаны меры, требующие соблюдать тишину. Контроль за выполнением этого решения возложен на исполкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. Но факты, приведенные выше, свидетельствуют, что это решение не выполняется.

Успешно работает комиссия по борьбе с шумами в Москве. Она, в частности, потребовала от предприятий и организаций, имеющих транспортные средства, не выпускать на линии технически неисправные машины, создающие дополнительный шум. В борьбе с шумом, там включены градостроители. Ограничен ночной автотранспорт в магазинах и столовых. Не говоря уже о том, что после 23 часов запрещены громкая музыка и радио.

У нас тоже назрела необходимость вести борьбу за тишину. Ибо снижение ненужных шумов в городе имеет самое непосредственное отношение к сохранению здоровья людей, улучшению условий их жизни и, в конечном счете, к повышению производительности труда.

М. ПАНЬКОВ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса», г. Кемерово.

О людях хороших ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

У Полины Михайловны Нехорошевой помимо основной работы — она экономист совхоза «Саларский» — есть еще одно любимое дело. Вот уже несколько лет она выполняет поручение партийной организации: занимается распространением периодических изданий. Полина Михайловна, как никто другой в совхозе, умеет порекомендовать газету или журнал. Особое внимание уделяет партийным изданиям. Имея большой опыт, она ведет работу среди общественных распространителей печати ферм и бригад. Инструктирует их, помогает советом. И вот результат: в совхозе нет человека, который бы не подписался на газету или журнал.

Ф. ВЕРНОВ, Беловский район.

СЕЛЬСКИЙ КИНОМЕХАНИК

В жизни нередко так бывает. Занимает какую-то должность человек, а дел не видно. Его смекает такой же равнодушный. И так к этому все привыкает, что на должность эту смотрят, как на пустое место.

Так было и в селе Сосновка. Один киномеханик сменил другого, а положение не изменилось к лучшему: киносеансы проводились нерегулярно, качество демонстрации фильмов было никуда не годным. Неохотно шли жители села в свой клуб.

Но вот девять лет назад сюда приехал киномеханик Николай Лялин. С огнем и молодым задором взялся наводить порядок в своем хозяйстве. Вскоре добился новой киноаппаратуры, и сейчас в Сосновке демонстрируются широкоэкранные фильмы. Не хуже идут, чем в городе. Мебель в сельском Доме культуры современная, а оборудование хорошее. И об этом заботился и хлопотал киномеханик. Должность его стала уважаемой в селе.

Николаю Лялину за безупречный и многолетний труд присвоено звание «Лучший киномеханик области».

А. ГЛЕВОВ, Новокузнецкий район.

С ТОЧНОСТЬЮ ДО МИЛЛИМЕТРА

Он поклялся мне наковальню, на которой кует железо. Потом взял в руки клещи, сказал: — Это, братец, важный инструмент. Без клещей кузнец, что без рук.

Клещи, наковальня, молот — все эти орудия труда тяжёлые, промоздлые, отчего кузнец Петр Иосифович Дубина показывал мне в своем деле богатством. Сильные, ловкие руки у него. Такие руки могут все и сверля буровые чинить, и любые кузнечные детали готовить подают только заказ. А заказов много бывает разных.

Ему часто поручают ковать детали, в которых точность требуется до миллиметра.

Ценят мастера Петра Иосифовича на шахте им. Каганова. В кузнице он работает семнадцатый год. Товарищи по работе избрали его общественным инспектором по охране труда. Ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Е. ДВОРНИКОВ,

ВАХТА АВТОМОБИЛИСТОВ

Коллектив Киселевской автобазы, соревнуясь за досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки, успешно выполняет производственный план. Все автоколонны справились со взятыми обязательствами. Из 21 технологической бригады годовые обязательства выполнены уже одиннадцать. Лучших результатов добились бригады, которыми руководят коммунисты Г. Я. Березовский, И. И. Фроленко, П. В. Шех, А. М. Воробьев и В. И. Смелова.

Значительно возросла активность трудящихся. Это позволило коллективу автобазы за восемь месяцев перевести сверх плана миллион 700 тысяч тонн грузовой массы и дать сверхплановой прибыли 135 тысяч рублей.

Новый подъем социалистического соревнования в коллективе вызвало постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Автомотоисты стали на трудовую вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября и обязались увеличить сверхплановой счет перевозок еще на 600 тыс. тонн.

М. ЕРШОВ, секретарь парткома Киселевской автобазы.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ, РАССКАЗЫВАЕТ, КРИТИКУЕТ

Цветы в комнате — это и красиво, и полезно. Но посмотрите, в чем иногда они стоят? В деревянных ящиках, консервных банках, в бутылках и кастрюлях. Такое разнообразие даже при самых ярких цветах не создает красоты в квартире.

Почему бы в нашей области не наладить массовое изготовление красивых глиняных и пластмассовых цветочных горшков?

А. МАКАРОВ, Тисульский район.

Десять лет назад рынок в нашем поселке из центра был перенесен на окраину. С тех пор жители стали испытывать большие неудобства. Весной и осенью рыночная площадь превращается в море грязи, а зимой там — ледяной покров. К тому же вся торговля ведется под открытым небом. Принежнему, где погреться, пообедать.

Решение о строительстве нового рынка принято давно. Уже и площадка подготовлена. Но работы здесь не ведутся, хотя и планируются ежегодно.

Л. ИЗМАЙЛОВ, пос. Тяжинский.

За последнее время в трамваях, автобусах и троллейбусах нередко можно встретить людей в нетрезвом виде.

И на улицах города бродит много пьяных. В районе авто- и железнодорожного вокзала, например, в вечернее время опасно одному ходить, особенно женщинам.

Милиция и дружинникам надо обратить внимание на эти места.

В. СОРОКИН, г. Кемерово.

НЕ ОШИБЛИСЬ...

Совершил три убийства. Бежал из лагеря. Есть особая примета... Как знать, может, и наведается в магазин?..

Стараясь не показать волнения, она выскользнула из магазина. Тут же позвонила в милицию, и в Ильинку срочно выехал инспектор угрозыбания Александр Васильевич Полянин.

Прибыл в село, Полянин.

ПИСЬМА КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

Лишь бы с рук сбить

Строились эти дома заводом с низким качеством. Недавно у нас в лесостепи побывал начальник отдела капитального строительства Новокузнецкого лесхоза М. Н. Кот. Я рассказал ему об этом.

Но с тех пор ничего не изменилось. Бракоделы из Тебинского стройучастка (начальник тов. Безручко) не стали снова перестилать прогнившие полы. Не переделывают они и печи, сложные не по проекту. Словом, продолжают строить так, лишь бы с рук сбить.

М. ГОРБУНОВ, радист лесопункта, г. Междуреченск, ст. Теба.

Два года назад в нашей деревне построили водопровод. Для жителей это было большой радостью: теперь не за километр брать воду. Но не долго мы пользовались этим благом. Сорвал мотор глубинного насоса, и опять все пошло по старому.

Мы обращались к руководителем Бачатского совхоза. Помощи не получили.

Н. ПЕТРОВ, Д. Бородиново, Беловский район.



«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Дано строгое указание дирекции торговли вина и водки в магазине.

Продавцы тт. Леонова, Игнатьева и Лукина будут лишены премиальной доплаты за сентябрь.

П. МАЖУГА, директор горплодоовощторга.



ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО КПФ О ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). «Французская коммунистическая партия приветствует как событие очень большой важности предстоящий визит во Францию советской правительственной делегации, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым». — говорится в опубликованном сегодня газетой «Юманите» заявлении Политбюро Французской коммунистической партии.

Советский Союз, говорится в заявлении, является первой социалистической страной, пробиравшей брешь в системе капиталистической эксплуатации и империалистического угнетения. В заявлении подчеркивается грандиозность преобразований, совершаемых в СССР за годы Советской власти, а также решающий вклад советских людей в дело разгрома гитлеризма.

Французские коммунисты, говорится в заявлении, гордые выдающейся ролью, которую играют их советские товарищи в огромной поддержке, оказываемой их страной в прогрессе современного человечества, тепло приветствуют визит во Францию Л. И. Брежнева.

Страны с различными социальными, экономическими системами, Франция и Советский Союз, подчеркивает Политбюро КПФ, могут основательно развивать свои отношения на широкой основе интересов. Никакой конфликт ни в мире не противопоставляет наши страны. Напротив, обе они заинтересованы в создании системы коллективной безопасности в Европе. Недавнее развитие международного положения, заключенное четырехстороннее соглашение по Западной Берлину, переговоры Л. И.

Брежнева с В. Брандтом доказывают это.

Визит Л. И. Брежнева должен позволить расширить взаимовыгодные отношения, уже существующие между нашими странами в экономической, технической, научной и культурной областях, подчеркивает Политбюро. Наш народ ждет от французского правительства новых шагов вперед в развитии политического сотрудничества между Францией и Советским Союзом в целях укрепления мира и безопасности в Европе и мире.

Французская коммунистическая партия призывает трудящихся, французов и иностранцев, работающих в национальных интересах, мире и дружбе между народами, тепло встретить Л. И. Брежнева.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ БЕЗ НАКАЗАНИЯ

Спустя почти четверть века после окончания второй мировой войны звериная расправа жителей южно-вьетнамской общины Соанги — там было более ста женщин, стариков и детей — воскресла в памяти ужаса Хатыни. Расправу учинила рота под командованием палача капитана Медины.

Особо «отличился» взвод лейтенанта Колли, принявший на себя основную часть «работы». Казалось, правосудие должно восторжествовать. Но не тут-то было! Личным вмешательством президента Никсона Колли была дарована свобода до суда.

И вот заключительное заседание военного трибунала в Форт-Макферсоне. Подписью оправдан капитан Медина. Из 25 американских военнослужащих, которых было обвинено в преступлениях в Соанги, только 5 оказалось на скамье подсудимых, и лишь один из них — Колли был приговорен к тюремному заключению, да и то заменено пока домашним арестом.

Так чудовищное злодеяние осталось безнаказанным.

НА СНИМКЕ: капитан Медина, лично застреливший безоружную женщину и ее ребенка, оправдан.



Небольшой палестинский город Газа был оккупирован Израэлем в 1967 году. Оккупанты разрушили здания, клубы, кинотеатры, превратили в развалины целые кварталы жилых домов в Газе. Со времени оккупации израильские завоеватели активно осуществляют план насильственного освоения арабских земель, предусматривающий принудительное выселение арабов в гетто и концлагеря за пределы Газы.

НА СНИМКЕ: израильский военный патруль на главной улице Газы чувствует себя уверенным только днем.

Фото Камера Пресс—ТАСС.



ВЫСТУПЛЕНИЕ А. СВОБОДЫ

ПРАГА, 7 октября. (ТАСС). «Руководство нашей партии и государства видит смысл всей своей работы в усилии, направленных на улучшение жизни трудящихся на мирное развитие нашей родины. Поэтому вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами мы прилагаем всемерные усилия, направленные на ослабление международной напряженности и разоружение».

заявил член Президиума ЦК КПЧ, Президент ЧССР генерал армии Л. Свобода на приеме в Пражском Граде в честь выпускников чешских высших военных учебных заведений.

На приеме присутствовали Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, Председатель правительства ЧССР Л. Штроугал и другие руко-

водители партии и правительства Чехословакии.

Мы приветствовали инициативу Советского Союза, внесшего предложение о созыве конференции пяти ядерных держав, которая обсудила бы вопросы сокращения атомного вооружения, продолжал президент ЧССР. Мы всецело поддерживаем советское предложение о созыве всемирной конференции по вопросам разоружения. Мы выступаем за созыв Общевосточноевропейского совещания по вопросам безопасности, за достижение договоренности о мерах по сокращению вооружений, особенно в Центральной Европе.

Империалистические державы ставят преграды на пути осуществления предложений Советского Союза и других социалистических

стран. Они не отказались от агрессивных войн как инструмента своей политики.

При таком положении заявил Л. Свобода, мы должны бороться за мир и разоружение, повышать и укреплять оборонную мощь нашей страны, всемерно укреплять Варшавский Договор — надежный и действенный интернациональный инструмент защиты против угрозы международного империализма.

Советский Союз является главным гарантом нашей свободы, независимости и безопасности, подчеркнул Л. Свобода. Неустанное и все более тесное сотрудничество с Советским Союзом — это одна из основных предпосылок успешного развития нашей экономики, науки и техники, современного развития нашего общества.



ТОКИО. Объявили забастовку рабочие американских баз на Окинаве. Вступившие, как сообщает агентство Киодо Нуси, требуют немедленного выезда всех американских войск с этих японских островов и протестуют против того, чтобы вместо американских военных частей на Окинаве были размещены солдаты японских вооруженных сил.

ПАРИЖ. Поезда парижской метро остались стоять на своих конечных станциях. Началась забастовка машинистов поездов метро. Решение о проведении забастовки принято профсоюзом в ответ на отказ дирекции удовлетворить требования трудящихся, касающиеся повышения заработной платы и увеличения срока отпуска.

МАДРИД. Государственная угольная компания Испании «Уносас» уволила 1.368 шахтеров. Эта мера — ответ предпринимателей на справедливые требования трудящихся ряда угольных шахт провинции Астурия, которые протестуют забастовкой, требуя повышения заработной платы.

РАВАШИНДИ. Более месяца продолжается забастовка на двух текстильных фабриках Карачи. Рабочие требуют улучшения условий труда и повышения зарплаты. Лидеры десяти крупнейших профсоюзов Пакистана в опубликованном здесь совместном заявлении выступили в поддержку бастующих и предупредили хозяев текстильных предприятий, что если требования бастующих не будут удовлетворены, то их поддержат рабочие всего Западного Пакистана.

ХАНОИ. По сообщениям агентства печати Освобождение, в ночь с 23 на 24 сентября южно-вьетнамские патриоты атаковали военную базу преториана в районе Фанри, провинция Биньхуан, и вывели из строя около 50 вражеских солдат.

В провинции Биньдиен с 20 августа по 20 сентября, по данным АНО, силами армии освобождения убита, ранена и взята в плен 850 солдат и офицеров вьет-

намцев, захвачены большое количество оружия.

ВАШИНГТОН. Сенат одобрил решение сенатской комиссии по делам вооруженных сил о закупках хромовой руды у Родесии. Верхняя палата конгресса Соединенных Штатов проголосовала за «частичное снятие эмбарго на торговлю с расистским режимом, что является нарушением известных резолюций ООН».

НЬЮ-ЙОРК. Оправдался на антирабский закон Тафта-Хартли, федеральный суд США вынес решение, предписывающее 15 тысячам бастующих докеров Западного побережья вернуться на работу. Забастовка тихоокеанских докеров запрещена, а трудовой конфликт остался неурегулированным.

БУЭНОСАЙРЕС. Около 15 тысяч аргентинцев вступили в этом году в коммунистическую партию и Федерацию коммунистической молодежи. Как отмечает газета «Нуэстра палабра», — большинство новых членов коммунистической партии — рабочие.

БРАЗЗАВИЛЬ. «Мы стремимся создать общество, основанное на социальной справедливости, обществе, в котором средства производства будут принадлежать не кучке эксплуататоров, а всем трудящимся, всему народу» — заявил Первый секретарь Центрального Комитета Конголезской партии труда Клод Эрнест Идалла, выступая на семинаре рабочих служб социального обеспечения, организованном КПТ при содействии революционного союза женщин Народной Республики Конго.

Отметив важность марксистско-ленинского образования среди широких народных масс, Идалла подчеркнул стоящую перед партией задачу по переустройству общества в интересах трудящихся.

ЛОНДОН. Продолжается спад деловой активности в экономике Англии.

Согласно данным обзора конфедрации британской промышленности, 67 процентов английских фирм и компаний работают ниже уровня своих производственных мощностей, 78 процентов компаний ожидают в ближайшие месяцы сокращения выпуска своей продукции в связи с уменьшением спроса. Значительно возрастает число фирм, планирующих сокращение рабочих сил. В сентябре армия безработных на Британских островах достигла

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ И СОГЛАСИЕ

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Посол Советского Союза во Франции П. А. Абрамов вручил верительные грамоты президенту Французской Республики Жоржу Помпиду. В своей речи на торжественной церемонии вручения грамот в Елисейском дворце П. А. Абрамов подчеркнул, что предстоящий визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева является ярким свидетельством высокого уровня, которого достигли взаимопонимание и согласие между двумя странами.

Президент Ж. Помпиду отметил большое значение, которое придает во Франции развитию франко-советских отношений.

Президент Французской

Республики выразил удовлетворение в связи с предстоящим визитом во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Он заявил, что проявляет чрезвычайный интерес к предстоящим переговорам с высокопоставленным советским гостем.

Ж. Помпиду выразил уверенность, что четырехстороннее соглашение по Западной Берлину будет иметь большое значение для разрядки напряженности в Европе и лучшего взаимопонимания между Западом и Востоком». Президент Франции заявил, что это соглашение представляет собой «существенно важный этап на пути к сближению и сотрудничеству в Европе».

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА

ОТТАВА. Крупная демонстрация протеста против намеченного Соединенными Штатами подземного ядерного взрыва на острове Амчигва состоялась в Ванкувере. У здания консульства США собралось около

10 тысяч студентов учебных заведений этого канадского города. Делегация студентов вручила представителям консульства резолюцию с требованием отменить планируемое испытание ядерного оружия.

БЕЖЕНЦЫ: ОБСТАНОВКА ОБОСТРЕАЕТСЯ

ДЕЛИ, 7 октября. (ТАСС). В поисках убежища на территории Индии из Восточного Пакистана переходят новые десятки тысяч беженцев. Министр труда и трудоустройства Р. К. Хадидж сообщил представителям печати, что со времени начала военных действий в Восточном Пакистане границу пересели 9 млн. 148 тысяч человек. Сейчас, заявил он, в Индию ежедневно переходит 40.000 человек.

Индия сообщила в Организацию Объединенных Наций, что если поток беженцев не ослабит, то к концу текущего года их число составит 12 миллионов. Уже сейчас в некоторых районах страны количество беженцев превратило численность коренного населения. В пограничном штате Мегхалая, куда, по данным индийской

сообщениям иностранных агентств, в ряде штатов над беженцами нависла реальная угроза голода. Индийские официальные лица заявляют, что примерно 300.000 детей беженцев страдают от дистрофии и выходят из грани смерти.

В публикуемых индийской печатью письмах беженцев подчеркивается, что причина, заставляющая миллионы людей покидать обжитые места, — это страх перед расправой и преследованиями со стороны пакистанской армии, комплектуемой в основном из представителей Западной провинции страны. «Нью-Йорк» описывает кровавые расправы, учиняемые солдатами пакистанской армии в деревнях Джелуд, Макая-Канди, Дирна и других местах. Жители восточнопакстанской деревни Нагарпур (район

ОККУПАНТЫ БЕСЧИНСТВУЮТ

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Сегодня глава правительства Ольстера Фолкнер прибыл в Лондон для переговоров с премьер-министром Хитом.

Местные политические наблюдатели отмечают, что Фолкнер будет добиваться увеличения численности английской оккупационной армии.

Визит Фолкнера в Лондон совпал с активизацией протестантских ультра. Вчера ночью в Белфасте возобновились столкновения между населением и оккупантами. Патрульный броневик английской армии, по сообщению агентства, открыл пулеметный огонь, подбивая свинцом улицы одного из

густонаселенных районов города. Сегодня утром столкновения возобновились. В юго-западной графстве Арма английские солдаты обстреляли территорию Ирландии, якобы преследуя группы борцов за гражданские права.

Несомненно, события минувшей ночи приведут к еще большему обострению и без того натянутых англо-ирландских отношений.

ПЛЕНУМ ЦК ФКП

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Очередной пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии открылся сегодня во французской столице. В повестке дня пленума — следующие вопросы: политическое и социальное положение (докладчик член Политбюро ФКП, секретарь

Ролан Леруа), сельскохозяйственные проблемы, политика и деятельность компартии в этой области (докладчик член ЦК ФКП Фернан Клавье), международное положение и деятельность ФКП в международном плане (докладчик член Политбюро ФКП Раймон Гюйо).

об обстоятельствах бедствия 116 жителей его деревни в Индию. Он рассказывает о тех ужасах, которые пришлось пережить им по пути к границе.

Пакистанские власти объявили, что в Восточном Пакистане созданы условия для приема возвращающихся обратно беженцев. Однако на сегодняшний день число вернувшихся беженцев по сравнению с той массой людей, которые находятся на территории Индии, ничтожно мало. Международная печать, уделяющая в последние дни огромное внимание проблеме беженцев, подчеркивает, что не военное решение, а лишь политическое урегулирование этой проблемы способно вернуть индийцам вос-

ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ ОТ РЕЛИГИИ

Говорит бывший священник

Г. Н. Коршунов был дьяконом и священником Петропавловской церкви — Анжеро-Судженска. Потом он пошел в мир верующего, стал активным пропагандистом атеизма.

В этой статье он рассказывает о том, как церковь формирует мир верующего, отнимает у человека здоровье, радость, как религия калечит души людей.

случае, когда неверующие люди оказываются участниками церковных обрядов и служб. Вот неверующая женщина, по совету «добродетельцев», просит отпеть по церковному обряду умершего мужа, чтобы он не «беспокоил» свою семью ночью. Молодая неверующая мать приносит крестить ребенка в церковь, заботясь «для гарантии» о его здоровье (а если он заболел, пойдет в поликлинику).

ГОРЬКО сознавать, в сорной лет лучшей жизни — детства, юность и зрелые годы — были отданы мною церкви. Поэтому теперь, пройдя мучительный путь сомнений и колебаний, я хотел бы хоть немного, в меру своих познаний, быть полезным делу освобождения человека от религиозных суеверий и предрассудков.

Духовный мир — это сознание человека, его взгляды на природу, общество, представления о добре и зле и т. п. Формировать этот мир священнослужители и верующие родители начинают очень рано — с детства. Это в определенной степени оправдывает их усилия, ибо и сам человек, как говорит, тоже «значится с детства».

Разговор об участии неверующих в религиозных обрядах мог бы стать темой для специального выступления, ибо здесь есть над чем подумать. Не вдаваясь в подробности, я хотел бы остановиться на участии неверующих в крещении. Пожалуй, после пасхи, рождества и троицы это самый притягательный для неверующих обряд. Приходят в церковь молодые родители лет двадцати-двадцати пяти. Видно, что они наверняка окончили среднюю школу, техникум или вуз, но вот пришли крестить своего первенца. А с ними такие же молодые крестный и крестная.

Что заставило этих молодых людей обратиться к церкви? Красота этого таинства, как считают некоторые? Боязнь ли? Дети в ожидании обряда утомляются, плачут, а при погружении в купель заходятся от крика и долго не могут успокоиться. Если детей скапливается много, то вода в купели становится желтой и грязной от нечистот, от нее разносится неприятный запах, тяжело стоять около купели, а не только окусывать в нее руки.

Может быть, крещение прививает детям здоровье? Напротив, известно немало случаев, когда дети после крещения заболевают и даже умирают. Люди знают о таких случаях. Тогда в чем же дело? Наверное, в том, что большинство родителей, которые крестят своих детей, сами были крещены в детстве. К сожалению, я тогда не задавался целью проводить какие-то исследования, но помню, что очень часто приходилось спрашивать молодых родителей и крестных о том, были они крещены сами, и, как правило, получал утвердительный ответ.

Также очень рано началось формирование и моей религиозности. Родители были людьми, как они выражались, «соболюбившими». Меня приучали верить в бога, слушать ему. Первое осмысленное впечатление детства связано у меня именно с богом: рано утром ко мне подходила мать, берет на руки и несет в угол, где висят многочисленные образы, горят два огонька, привлекательный взор: мать складывает щепоткой мою правую руку, водит ею поперечно по лбу, животу, плечам и говорит: «Дай, боженька, здоровья мне, папе, маме и бабушке с дедушкой», а затем наклоняет мою голову для поклона.

Может быть, крещение прививает детям здоровье? Напротив, известно немало случаев, когда дети после крещения заболевают и даже умирают. Люди знают о таких случаях. Тогда в чем же дело? Наверное, в том, что большинство родителей, которые крестят своих детей, сами были крещены в детстве. К сожалению, я тогда не задавался целью проводить какие-то исследования, но помню, что очень часто приходилось спрашивать молодых родителей и крестных о том, были они крещены сами, и, как правило, получал утвердительный ответ.

Пример ревностного благочестия матери заложил ту основу, которая позже привела меня на поприще священнослужителя. Только много лет спустя, став уже священником, я понял, как крепко входят в психику эти детские впечатления. То, что сделали со мной родители, и сейчас наблюдается в религиозных семьях.

Отчего так сильны эти детские впечатления? Оттого ли, что они самые первые и яркие? Возможно. Но главное, наверное, не в этом. Дело в той роли, которую они играют в жизни ребенка. Запоминать и повторять действия взрослых необходимо для детей, ибо только таким путем они могут освоить их опыт.

Бог представлялся мне в детстве строгим стариком с поднятыми вверх руками, каким он был нарисован на большом полотне в углу гостиной нашего дома. Я страшно его боялся, и если родители говорили: «Не шали, а то боженька тебя накажет», — знал, что наказывать меня должен именно этот строгий старик. Чувство страха перед богом подкреплялось изображением картин адских мучений «в геенне огненной», где будет плач и скрежет зубов. Мне кажется, что в основе всей последующей жизни верующего и лежит эта дольная необходимость выбора между вечным раем блаженством и адскими муками.

Нет необходимости рассказывать о всех тех религиозных представлениях и чувствах, которые пробуждаются и внедряются в сознание человека современная православная церковь. Отметить лишь, что такая религиозная идея имеет своего «жесточайшего заместителя» в виде иконописного образа, креста, распятия, гроба господня, плащаницы, святых даров — тела и крови Христа — и т. п. Кроме «жесточайших доказательств», церковь организует дельные свята, театральные действия — богослужения, праздники, обряды, таинства и другие ритуалы.

Силу этого религиозного воздействия не всегда, по моему, правильно оценивают некоторые наши агенты. Из своей многолетней религиоз-

ности, когда неверующие люди оказываются участниками церковных обрядов и служб. Вот неверующая женщина, по совету «добродетельцев», просит отпеть по церковному обряду умершего мужа, чтобы он не «беспокоил» свою семью ночью. Молодая неверующая мать приносит крестить ребенка в церковь, заботясь «для гарантии» о его здоровье (а если он заболел, пойдет в поликлинику).

Разговор об участии неверующих в религиозных обрядах мог бы стать темой для специального выступления, ибо здесь есть над чем подумать. Не вдаваясь в подробности, я хотел бы остановиться на участии неверующих в крещении. Пожалуй, после пасхи, рождества и троицы это самый притягательный для неверующих обряд. Приходят в церковь молодые родители лет двадцати-двадцати пяти. Видно, что они наверняка окончили среднюю школу, техникум или вуз, но вот пришли крестить своего первенца. А с ними такие же молодые крестный и крестная.

Что заставило этих молодых людей обратиться к церкви? Красота этого таинства, как считают некоторые? Боязнь ли? Дети в ожидании обряда утомляются, плачут, а при погружении в купель заходятся от крика и долго не могут успокоиться. Если детей скапливается много, то вода в купели становится желтой и грязной от нечистот, от нее разносится неприятный запах, тяжело стоять около купели, а не только окусывать в нее руки.

Может быть, крещение прививает детям здоровье? Напротив, известно немало случаев, когда дети после крещения заболевают и даже умирают. Люди знают о таких случаях. Тогда в чем же дело? Наверное, в том, что большинство родителей, которые крестят своих детей, сами были крещены в детстве. К сожалению, я тогда не задавался целью проводить какие-то исследования, но помню, что очень часто приходилось спрашивать молодых родителей и крестных о том, были они крещены сами, и, как правило, получал утвердительный ответ.

Оказываясь, крещение ребенка это первый шаг к приобщению человека к религии. Верующие хорошо это понимают. Вот отчего так велико у них настоятельное стремление окрестить внука или внучку. Если не удалось уговорить отца и мать, то старушка старается это сделать сама. Если неудачно крестить в своем городе, то ребенка увозит куда-нибудь подальше от родного дома. Старается это сделать как можно раньше, но не отказываются от крещения детей и школьного возраста. Знаю, как бабушка уговорила внучку принять крещение при поступлении в... педуниверситет. Мать ее — коммунист, председатель колхоза. Сама девочка — пионерка, председатель совета отряда. Но она не была уверена: сумеет ли сдать экзамены в училище. И вот бабушка тайком от матери дает совет — принять крещение, тогда поступишь наверняка! А ведь девочка уже давно четыре года вступает в 4-й класс!

От, казалось бы, безобидного обряда крещения ребенка тянется нить, которая сплывает неверующего к участию в церковных праздниках и других обрядах, а иногда и к переходу на позицию религии и церкви. Такие случаи, к сожалению, имеют место. И причина часто в том, что в раннем детстве они испытали на себе религиозное влияние.

Вот почему сейчас обдумывая свою жизнь, вспоминая свое детство, свой опыт верующей деятельности, я все больше и больше прихожу к выводу о необходимости отградить детей от влияния религии. Религиозные праздники, крещения и другие формы участия в религиозном культе должны быть исключены из жизни наших детей.

Г. КОРШУНОВ, мастер шахты № 5-7.

ЭВМ — ГЕОЛОГ

С развитием геологической науки непрерывно возрастает поток информации из разведочных партий и экспедиций. Первопроходцам уже не под силу быстро обрабатывать данные поиска. Много ценных материалов «теряется» в потоке или слишком поздно находят свое применение.

Чтобы повысить эффективность труда геолога, коллегия Министерства геологии РСФСР приняла решение создать отраслевую автоматизированную систему управления (АСУ). Министерство через управление по телеайтам будет в считанные часы получать оперативную информацию из самых удаленных экспедиций.

Одно из звеньев отраслевой АСУ — Западно-Сибирское геологическое управление. На днях здесь началось создание опытно-методической партии, в которой должны трудиться вместе с геологами и геофизиками люди самых разных специальностей: экономисты, программисты, электронщики, математики. Мескью позднее начнется строительство вычислительного центра на базе электронной машины «Минск-32». В ее память будет заложена вся архивная информация. Так что геолог получит ответ на самый сложный вопрос за несколько минут. Без машины на поиск нужных данных уходит порой до 90 процентов рабочего времени геолога. Бывает легче оторвать нос от месторождения, чем найти что-то ценное в старой документации.

Строительство вычислительного центра, содержание штата работников по требованию, конечно, немало средств. Но они окупятся с лихвой. Во-первых, опытно-методическая партия — хозяйственная организация. А во-вторых, ЭВМ сократит трудозатраты и в то же время позволит резко увеличить объем геологоразведочных работ. Оперативная обработка поступающей информации даст возможность с наибольшей достоверностью определить запасы полезных ископаемых.

С созданием электронно-вычислительного центра в работе кузбасских геологов наступит новый период. Наши первопроходцы смогут в короткие сроки «открыть» десятки новых месторождений полезных ископаемых.

Ю. КИСЕЛЕВ,
г. Новокузнецк.

ЕСТЬ У ЛЕСА ХОРОШИЙ ДРУГ...

Деловую суету и оживление принесли сельские ребята в пионерских галстуках на районный слет школьных производственных бригад и ученических лесничеств, который состоялся на днях в клубе строителей Новокузнецка. В нем приняло участие десять школ Новокузнецкого района.

Своеобразным литературно-монетным лачуги «сдачу» рапорта о проделанной работе юнаты Кузнецкой средней школы. Здесь были и заборные куплеты о капусте, подсолнухе и огурке, и интересный рассказ о поездке в Шушенское. Затем рапортовали юнаты других школ.

Порадовало своей работой лесничество Апанасовской восьмилетней школы, которое было создано шесть лет назад. В этом лесничестве 142 гектара лесной территории охраняют природу.

Показывая экспонаты, ребята толково и обстоятельно отвечали на вопросы. Юри подвел итоги работы юнатов. Лучшей признана производственная бригада Апанасовской школы, ей присуждена Почетная грамота и ценный приз. Среди лесничества первенствует Сосновская школа.

А. ШИБАЕВА,
Новокузнецкий район.



С большим интересом занимается в радиотехническом кружке при Доме пионеров Кузнецкого района восьмиклассник школы № 50 города Новокузнецка Владимир Александров.

Увлечение радиотехникой помогает ему лучше учиться с пользой проводить свободное время. Володя мечтает стать радиоспециалистом.

НА СНИМКЕ: Владимир Александрович собирает усилитель. Фото Р. Нефедьева.

ИЗВЕЩЕНИЕ
В понедельник, 11 октября, в 17 часов в конференц-зале редакции газеты «Кузбасс» состоится собрание журналистов города. Повестка дня:
1. Отчет бюро городского отделения Союза журналистов.
2. Выборы нового состава бюро.
3. Выборы делегатов на областную конференцию журналистов.
Бюро городского отделения Союза журналистов.

В ТРЕТЬЕЙ ПАРТИИ — НИЧЬЯ
БУЭНОС-АЙРЕС, 8 октября. Третья партия финального матча претендентов на шахматную корону между Тиграном Петросяном, играющим черными, и

— Моя. Хорошая, емкая. Мохов подарила...
Все, как в фокусе, вновь свелось к Мохову. Не «визжал» он своего прошлого. Просто стал хитрее, осторожнее. Он организовал эту банда, готовил инструмент — ружьишко золотое, руководил операциями, делал добычу. Но сам в «делах» не участвовал, чтобы не было и намена на подозрение.
Надо отдать ему должное: он продумал сложную систему конспирации. Задания исполнителям получали зашифрованными фразами, через третьих лиц, большей частью и не подозревавших о замыслах преступников. Наводчицей была Татьяна Разеронова. Она тщательно изучала объект будущего ограбления, свои соображения отправляла письмом «до востребования» Мохову на имя подставного лица. Таким же путем получала ответ. Только получив разрешение Мохова, можно было приступить к осуществлению операции. Прямую связь с Разероновой «по особому важному делу» осуществлял Негулов. Он же взял на себя и сбыт краденого. Через двоих своих дальних родственников, работающих в буфетах, он продал и водку, и вино, и коньяк.

Разеронову задержали на другое утро. Тогда же был взят и Негулов. Мохов, предупредивший кем-то о провале, пытался бежать, но не успел. Взять его было непростое. Оруженный в собственном доме, он отчаянно отстреливался. Только мужество пришлого милиционера Семанно и дружинника Сабурова, пробравшихся в дом через окно с тыльной стороны, помогло обойтись без жертв и схватить опасного преступника.

Собственно, ущерб от ограбления двух киосков был невелик. Важно другое. Банда была ликвидирована почти при самом ее рождении. А замыслы у Мохова были «апокалипсическими». При обмане у него были хитроумные схемы и уже изготовленные приборы для выключения автоматической сигнализации и вскрытия сейфов. Продумано было все, вплоть до грима и париков.
Но как же в таком случае он позволил Барченко и Благую через короткое время появиться в том же районе, где только что они ограбили Горюнова? Обстоятельство это просто. Сторожа они обчистили на свой страх и риск, решив проанализировать самостоятельность «Шеру», разумеется, об этом не сообщив. И вот, когда наводчица сообщила, что в один из киосков заведи редукционный трикоат, и когда из «центра» пришло указание «произвести операцию», дружки не посмели ответить отказом и пошли в опасный для них район.

Надо сказать, что Барченко и Благую не имели большого опыта в этом черном деле, воровской стаи их только начинался. К Мохову в лапы их привела тяга к выпивке и легким деньгам и, к сожалению, недосмотр товарищей по работе, общественности за их образом жизни. Ведь избегал же этой участи ларен в сером костюме (фамилию его мы не ставем называть), который был задержан в капроновой сетке у автовокзала. В свое время его тоже вербовал Мохов и даже сделал ему свой печально-знаменитый презент — голубую сетку. Но ему своевременно помогли, и он даже выгосте с милицией «спурировал» дом человека, который чуть-чуть не стал его «шрифом».

Так закончилось дело о капроновой сетке.

Литературная завеса
А. БОРИСОВА
и В. ЗУЛИНА.

ЛИЦОМ К ЭКОНОМИКЕ



Едва захлопнулась дверь за управляющим «Пятым углом», уехавшим в командировку, как его заместитель собрал служащих отдела.
— Хватит, — сказал он. И все согласно кивнули в знак согласия.
— Хватит забывать в главном, — развил свою мысль заместитель. И все приняли, оживая неприятности. Вроде сокращения штатов, отмены перерывов на обед, а то и перевода всех на подставки.
Но вместо этого заместитель предложил всем служащим отдела вернуться лицом к экономике.

Первым это сделал самый младший сотрудник. Он вышел в Тагизский район и в четвертой ферме совхоза «Восточный» увидел

Лишь за последние четыре месяца транспортные расходы в управлении на 2,793 рубля превратились в сметище.
А если же учесть, что Василий Дмитриевич пешком гонит и не ходит, а все больше на такси ездит (разумеется, не за свои наличные), то еще надо посмотреть, у кого похода богатее: у давнишнего цыганского барона или у названного Кольчугинского стройуправления?

ОБЩИПАННЫЕ КАРАВАИ
Это были караван-красавцы из муки нового урожая. Урожай щедрого, не гордиться которым просто невозможно. Словом, добрые были караваны, но... общипанные.

— Кто же их так? — спросил представитель «Пятого угла» управляющего четвертой фермой Ивана Демьяновича Пахомова.

— А догадываетесь, — предположил тот и с лукавым прищуром стал наблюдать. Как молодой горженик морщит чистый лоб темными дождями. А горженик, естественно, сначала подумал, что это воробы так хлещ поклевали. Затем он сказал, что виноваты во всем мыши.
— Эх вы! — разочаровался Иван Демьянович в молодом сотруднике, который у нас в отделе считается подающим надежды. — А еще фельетоны пишете! Это же наша с Александром Михайловичем, главным агрономом совхоза работа.

— Как? — удивился управляющий. — Вы каждую булку общипали?
— Не каждую, а все сразу, — пошутил управляющий, — на сущую управуляющую, — на сущую управуляющую.
— Там, что же, приспособление для этого есть? — сыпал вопросами сотрудник и полез в карман за блокнотом.
— Погоди ты, — остановил его Пахомов. — Дай слово сказать. Нет приспособления. Не перелопачивай зерно вовремя. Вот и попортили 20 тонн пшеницы да ячменя тонн пятьдесят.

— Ну и что?
— А ничего, — ответил Иван Демьянович. — Только караваны, видите, с общипком выходят.

ПОХОДКА ЦЫГАНСКОГО БАРОНА
очаровала внешностью старухи «Пятого угла» в Ленинске-Кузнецком.

Для тех, кто не слышал об этом бароне, скажем, что любил он жить на чужой счет на широкую ногу, сорил деньгами направо и налево. Даже обыкновенные сапоги и то лишь с золотыми набойками носил.

Василий Дмитриевич Назаров, начальник Кольчугинского стройуправления треста «Ленинскшахострой», не подбивал свои туфли золотыми набойками. Но каждый своим шагом наносил весьма ощутимые брешь в бюджете строительной организации.

ЗАПИСЬОВСКИЕ НЕВИДИМКИ

Даже самый матерый, после управления, естественно, сотрудник «Пятого угла» так и не увидел их. Но в нашем отделе на электронно-сметном устройстве точно подсчитано: за полтора года Западно-Сибирского металлургического завода они общипали в 67,807 рублей.

Металлурги давно не верят, что невидимки диспетчер-фантасы придумали.
— Тут, — говорит один, — без главного бухгалтера стройуправления «Коксохиммонтаж» Николая Васильевича Токарева не обошлось. Это он их, разорителей, пригласил.

В том, что от невидимок записовские металлурги горько вред один, сомневаться не приходится. Люди продолжают строить громадный завод. Каждая копейка на счету. А тут заявляют невидимки, гребут из заводской кассы тысячами.

И все же зря металлурги считают, что это Н. В. Токарев раскитилел пригласил. Не приглашал он, а наоборот не отпускал за Записбу. Прядку, допустим, месяца на три 50 командированных в «Коксохиммонтаж» из разных городов страны: помогать приборкам завод строить. Через неделю-другую, глядишь, половина укатит назад. Одни по жене заскачут, другому кинуть не подходить, а третьему — заработки. Короче, уезжают командированные на много раньше времени, а на бумагах Николая Васильевича они все до последнего дня числятся.

Естественно, что от этой интересной «бухгалтерии» Н. В. Токарева люди на стройплощадках Записбу не приобретают: невидимки ведь только в его бухгалтерских книгах существуют.
Но на них завод-заказчик перечисляет деньги в управление «Коксохиммонтаж». Благодаря этому коксохиммонтажники постоянно имеют возможность покрывать перерасходы в своей смете за счет металлургов.

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

КАПРОНОВАЯ СЕТКА

ИЗ РАССКАЗОВ ОПЕРАТИВНОГО РАБОТНИКА П. А. ЖЕРНОВА

— Вот как дело повернулось, гражданин Негулов. Часики ваши? Галстуки? Павел Антонович поднял покрасневшие глаза:
— Мои...
— Значит, днем вы были на Залесской, выпили там. Потом, думая, надо, еще надо добавили и обратно вернуться не смогли? Зачем же тогда блеф с обраблещем? И что вас связывает с этой сражданкой?

Негулов пожал плечами и мило ухмыльнулся:
— Между нами, товарищ инспектор, небольшая рокировка.
— Это было все, что узнали? Негулов. Правда, вновь мысленно капроновая сетка, что ничего нового она не открывала.

— Так прошло два месяца, и только осень принесла, наконец, разъяску.
— Горюнов как и прежде, работал ночным сторожем. В тот день небо затнуло тучами, наступила паника туманки, пошел мелкий осенний дождь. Иван Савельевич дремал под монотонный плеск водяных капель, стучавших по толстой крыше.

А на другой стороне улицы, мучась одинокой и лютотой в ногах, борствовал подседельщик уличного киоска Савченко. Углубившись в печать, он сидел на своей должности. Начало в номерах за 7 и 8 октября.

не у палисадника, скрытый листовой черемухи. Было темно и тихо, время тянулось томительно долго. Но вдруг сквозь завесу ветвей Савченко увидел, как по тротуару, на той стороне улицы, двое осторожно прокрались и скрылись за киоском. Мелькнула мысль: не те ли самые? Но сколько ни напрягал слух председатель, слышал только тихий шепот дождя — на той стороне было тихо.

— Очуившись от дремы, Горюнов услышал подозрительный шорох. Может, пошудило? Он осторожно выглянул из будки и увидел, как у дверей одного из киосков кто-то пытается снять замок. Он протянул руку к ружью, а замирающим сердцем звал курки и только тогда как можно громче крикнул:
— Стой! Ни с места! Стреляй сюда!

Звякнул об землю упавший замок, двое метнулись в разные стороны и скрылись в темноте. В очкавинах Иван Савельевич вскинул стволы вверх, вскинул один спуск, другой — два выстрела. Один за другим гулко потрелял типичная пошлая человек. Лица его раскраснелись, брызнула кровь, погас свет фонаря, пошатнувшегося на столбе, вырвался на подумлеты, крестно облетев фи-

Размахивая костылем, пенсионер двинулся на человека с ножом. Коренастый митом оценил обстановку: старика ближе! Метнулся к инвалиду, ловким ударом вышиб у него из рук костыль, не менее ловкой подножкой бросил Савченко на землю и сам упал на него, взмахнув ножом. В этот момент чья-то локвая рука перехватила его за плечо, и авоний, почти мальчишеский голос приказал:
— Брось нож! Стрелять буду! Милция!

Нападением оказался Федор Павлович Барченко, человек без определенных занятий, но прописанный в городе. Вначале он попытался представить все случившееся недозумением, предьявив удостоверение дружинника и члена союза охотников.

— Но? Что вы, товарищ! Нож обронивший, охотничий. Сегодня купил, только зарегистрировать не успел. Шел мимо киосков, слышу выстрелы. Появилась там и бросился на помощь. Но сторож, видно, принял меня за преступника, и я вынужден был достать этот проклятый нож. Надо же было как-то приставить людей в чувство...

Но фантик ему долго не прилипло. Недалеко от места попытки ограбления оперативники нашли небольшой савоник с полным набором для вскрытия замков — отмычки, связки ключей, напильники, шпильки и т. п.

— Надо полагать, вы не настолько наивны, чтобы сказать, будто эти штуки не были в ваших руках? Барченко сник.
Вскоре нам удалось задержать и соучастника Барченко — Ивана Игнатьевича Благую. Это и был тот самый Блюдыш. Он сознался, что участвовал при попытке ограбления киоска, признал и савоник, и голубую сетку, когда ему ее предъявили.

ТВ

10 ОКТЯБРЯ
19.28 Программа передач.
19.30 Для детей. «Приключения Кузи». Телефильм. 19.50 Телеклуб. XXI сессия КПСС и сегодняшняя жизнь Кузбасса. «Попышки» эффективности общественного производства — всенародная задача. 20.20 Идет политика. «Экономическая газета». 20.30 Теленовости. 20.40 «Открылся сезон» в оперетке... 22.30 «Живой трюк». Художественный фильм. 1-я серия.
12 ОКТЯБРЯ
19.28 Программа передач.
19.30 Для детей. «Зум-Зум». Художественный фильм. 19.45 «Мя — молодая гвардия». Документальный телефильм. 1-я серия. 20.30 Теленовости. 20.40 Киножурнал. 20.50 «Молодые мастера». Телевизионная конкурс. 22.10 «Живой трюк». Художественный фильм. 2-я серия.
13 ОКТЯБРЯ
19.28 Программа передач. 20.30 В помощь школе. Факультатив по математике. 9-й класс.

Прямая функция. 20.30 Теленовости. 20.40 Новстрочу XV сессии профессоров СССР. Выступление председателя Кемеровского областного совета профессоров В. И. Савинова. 20.55 Киножурнал. 21.05 «Человек планете». Международная фотоэкспозиция. Москва. 21.20 Программа передач. 21.25 «Ленинский университет миланский». «Советское коммунистическое образование» Ведет переводчик членкорреспондент Академии наук СССР, кандидат в члены ЦК КПСС М. Т. Ювачев. 21.55 Отборочный матч на первенство Европы по футболу между сборными командами Северной Ирландии — СССР. 00.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.56 Программа передач. 19.00 Для школьников. «Объектив». 19.30 За технический прогресс. 20.00 «Транс». Художественный фильм.
14 ОКТЯБРЯ
18.25 Новости. 18.40 «Крошечная ласка». Художественный фильм. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.02 Международное обращение. 20.17 «К нам пришел газ». Учебный фильм. 20.27 Объявление. 20.30 Теленовости. 20.40 Шахтерские горняжки. Москва. 21.25 Программа передач. 21.30 Ленинский университет миллионы. «Социальный состав партии, членство в КПСС». На вопросы телезрителей отвечает кандидат философских наук Ф. Ф. Петренко. 22.06 Концерт мастеров искусств. 22.30 «Время». 22.30 «Все королевские раты». Телевизионный

10 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА Москва. 14.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Мультифильм. 12.20 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. 13.00 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 13.30 Для детей. «Играйте с нами». 14.00 Песни А. Дюбанкина. 14.00 Программа Владивостокской студии телевидения. 15.30 «Плюс». 16.20 Новости. 16.30 «Музыкальный турнир». 17.30 «Песня о Кольцово». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Программа передач. 19.00 Для детей. «Приключения Кузи». Телефильм (продолжение). 19.22 Для школьников. «Пионерия на марше». 19.52 На сцене самодеятельного театра. Выступает коллектив художественной самодеятельности колхоза «Алат Себер». Москва. 20.25 Программа передач. 20.30 Концерт. 21.10 «Портные истории». Премьера телевизионного художественного фильма. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. II ПРОГРАММА 19.28 Программа передач. 19.30 «Полвека служения народу». 19.40 «Нам и потомкам». Научно-рефертивный фильм. 20.30 Теленовости. 20.40 Население огражданской обороны. 20.55 «Заказ». Документальный телефильм. 21.10 «Возвонь звон в себедания». И. Киселев. 21.40 «Обратный дороги назад». Художественный фильм. 1-я серия.

11 ОКТЯБРЯ
11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для школьников. «Музыкальный». 12.35 Телевизионный народный университет. 13.20 Для детей. «Музыкальная ласка». Телефильм. 13.30 Мультифильм. 14.00 «Музыкальный класс». 14.20 Сегодня — День работников лесной промышленности. 15.30 Концерт. 15.30 Для юношества. «Планета «Океан». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады. 16.30 «Зажигалка». Премьера телевизионного художественного фильма. Кемерово. 17.30 Программа передач. 17.32 «Ночь на Атлантике». «Гомон степей». Документальный фильм. 17.55 «Кузбасс хлебосольный». Премьера, посвященная Дню работников лесной промышленности. Москва. 18.55 Программа передач. 19.00 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин. 21.30 «Музыкальный класс». 21.30 «Семье встрече». Песни А. Стрельченко. 22.00 Новости. 22.10 Клуб кинолюбителей. 22.30 «Упрямка». Научно-популярный киноочерк. 23.15 «Время». 23.40 «Все королевские раты». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. II ПРОГРАММА 19.28 Программа передач. 19.30 Для малышей. Осенние сказки. 20.00 «Музыкальный молодец». Песни А. Нестерова. 20.45 «Обратный дороги назад». Художественный фильм. 2-я серия.